

日前,山东各地高校陆续开学,2023级新生满怀希望和梦想踏入理想大学校门,开启人生崭新篇章。8月27日,中国海洋大学、山东第一医科大学、潍坊医学院、滨州医学院、山东体育学院都在这一天开学迎新。之后,省内高校将陆续开学,其中,山东师范大学9月3日开学,山东大学9月4日开始接站,5日开学。各高校有哪些丰富多彩的方式迎接新生的到来?齐鲁晚报·齐鲁壹点推出——上“新”季·2023年山东高校新生开学报道,带你了解山东高校最新动态。

五年前想学医未能如愿,大学毕业后选择复读重考 这一次,他终于圆了“医学梦”

文/片 记者 徐玉芹 张中 王凯
实习生 刘庆威

五年前,他第一次上大学

时间回到2018年。

2018年6月7日,8日,左世杰第一次参加高考,他的目标是临床医学专业。

高考成绩公布后,左世杰的成绩不算太理想,他选择了省内一所地方医学院校,决定冲一冲临床医学专业。很遗憾,他没能冲进去,而是被调剂进计算机科学与技术专业。

被调剂到计算机科学与技术专业的左世杰十分纠结,他虽然打心眼里想学临床医学专业,但现实让他无法坚决选择复读重考。“一方面,家里人觉得计算机专业挺好的,考公考编岗位很多,考研,找工作机会都比较多;另一方面,2020年山东就要实行‘新高考’了,2019年是新老高考过渡年,复读一年会是什么结果都不好说。”

医护之家,从小耳濡目染

在别人眼里的“热门”专业中,左世杰度过了四年煎熬的大学时光。在这四年里,他心底的“医学梦”从未熄灭。

“我的父母都是从事医务工作的。”左世杰说。于他而言,选择学医就像呼吸一样自然,在他的心里,从未有过第二个选项。

“孩子的选择可能跟他的成长环境有关。”左世杰的妈妈告诉记者,左世杰的爸爸从事医务管理工作,她从事护理工作。“孩子从小在家里听到的是医护方面的信息,到医院接触的也是,也算是耳濡目染。”

明明不是自己喜欢的专业,为什么还能坚持学习到毕业?左世杰说,是为了给自己,也给父母一个交代。“父母以为学一学就喜欢上了,我自己也一度这样设想,但现实并非如此。”左世杰说。直到毕业那一刻,他才真正看清了自己。“我希望未来能够从事一份自己真正热爱的工作,而不是勉强自己去从事一份别人认为不错的工作。”这一点,左世杰与父母终于达成共

8月27日,山东第一医科大学(山东省医学科学院)(以下简称“山东第一医科大学”)在初秋细雨中喜迎2023级萌新。上午10点半,济南主校区风雨操场迎新现场,23岁的左世杰不再像五年前第一次新生报到时那样青涩与迷茫,这一次,他目光坚定,面带微笑。他在心里默念:“临床医学,我终于来了。”



终圆“医学梦”的左世杰。

识。

左世杰的妈妈告诉记者,她后来也才明白一件事,那就是要尊重孩子的兴趣,毕竟那是他的人生。

从头再来,快速进入状态

2022年6月的一天,左世杰本科毕业离校后,回到了家乡的一所中学,开始了为期一年的复读生涯。

回到高中学校的第一个月,左世杰进入新一轮煎熬期。“一开始太难进入状态了,新高考学的知识跟过去不一样,而且四年没碰过高中课本,看不懂的太多了。”知识学习带来的压力只是一个方面,对左世杰来说,坐在一群比自己小三四岁的学弟学妹当中学习,还要承受巨大的心理压力。

世上无难事,只怕有心人。锚定目标的左世杰在老师的帮助下很快找到了突破口,在一个月之后,快速进入了学习状态。而那些学弟学妹,也很快接受了这位目标坚定、执着坚韧的大龄学长。

得偿所愿,沉下心学习

6月25日,山东2023年夏季高考成绩公布。

589分!这个成绩超出了左世杰的预估。最最关键的是,有了这个分数,左世杰终于可以圆梦。

“专业肯定是临床医学,学校是山东第一医科大学,这是我和爸妈一致认可的。”这一次,在志愿选择上,左世杰一家三口意见完全一致。

7月19日,山东省2023年普通类常规批第1次志愿投档单发布,山东第一医科大学临床医学最低投档位次37569,对应成绩582。左世杰以超出最低投档线7分的成绩顺利进档,并被录取。

8月27日,左世杰在爸妈的陪同下,走进山东第一医科大学。这一次,他的心情与五年前完全不同,“五年前是难过,这次是开心。”

“对学校很满意。”左世杰说,进校之后他打算好好学习,“这个专业竞争很激烈,需要沉下心来好好学习。”

左世杰心里很清楚,临床医学是个长学制专业,只读五年本科并不够用,后面还要继续读硕、读博。对23岁的他来说,这意味着要面对比别同学更多挑战。不过他说,能够实现自己的理想,读自己喜欢的专业,未来从事自己喜欢的工作,已经足够美好。至于其他,顺其自然就好。

记者 徐玉芹 张中 王凯 实习生 刘庆威

“我的第一志愿第一专业就是山东第一医科大学的临床医学专业!”8月27日,山东第一医科大学(山东省医学科学院)(以下简称“山东第一医科大学”)喜迎2023级萌新,来自黑龙江省齐齐哈尔市的张涵旭在姥姥、姥爷、爸爸、妈妈、妹妹的陪同下来到学校。说起山东一行,张涵旭的妈妈感慨地说,山东真是太好了,希望孩子以后能留在山东工作。

“我很喜欢济南。”张涵旭一开口满脸笑意,“我是从老舍的《济南的冬天》里爱上济南的,我想知道济南的冬天跟东北有什么不一样。”选择临床医学专业,是因为奶奶、爸爸、妈妈都是医生,他本人从小就想当医生。而以他的高考成绩,想在济南学临床医学专业,山东第一医科大学便是最好的选择了。

张涵旭告诉记者,虽然报到日期是8月27日,他们一家6口8月21日便从家乡齐齐哈尔出发了。“我们8月22日就到济南了。到济南之后,第一时间去了趵突泉游玩一番,果真名不虚传。”在济南游玩之后,一家人又到烟台、威海和青岛去看海。张涵旭的妈妈说:“大美山东名不虚传,山东人也非常好,我们虽然不是山东人,但以后打算在山东安家落户了。”

8月27日,一家人来到山东第一医科大学济南主校区。进了校园之后,一家人对学校非常满意。“校园干净整洁,建筑庄严肃穆,很有气派,是我心目中的模样。”张涵旭希望自己能在这里完美度过大学生涯,为未来职业打下坚实基础,将来成为一名救死扶伤的好医生。山东第一医科大学,不仅是他梦想起航的地方,也将是他的家人在山东梦想起航的地方。

黑龙江一家五口陪新生来济南报到
「大美山东名不虚传,打算在山东安家落户」

黑龙江一家五口陪新生来济南报到

编辑:武俊 美编:继红 组版:侯波



车展开幕
还有
5天

买车就到齐鲁车展

擎动齐鲁
约惠金秋

2023齐鲁国际车展 (秋季)
暨第48届齐鲁国际汽车展览交易会

时间: 2023年8月31日-9月4日
地点: 山东国际会展中心



扫码了解更多

主办单位: 齐鲁晚报 齐鲁壹点

承办单位: 天一会展

协办单位: 银座汽车 INZONE AUTO

唯一指定合作银行: 中国建设银行 山东省分行